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На виробНицтві

Дякую вам за вашу сумлінну 
працю, за високий професіоналізм, 
за старанність, за те що ви 
працюєте на нашому улюбленому 
підприємстві.

Саме ваші умілі руки та розум 
створюють ті блага, заради яких 
ми працюємо і досягаємо позитив
них результатів.

У цей чудовий весняний 
день щиро бажаю вам, дорогі 
трудівниці, миру, добробуту, 
сімейного щастя.

А ще бажаю міцного здоров’я 
вам і всім вашим близьким.

З повагою,
Генеральний директор  

В.М. Лук’яненко

Милі та дорогі жінки!

Закінчення на стор. 2.

Одним з пріоритетних напрямків роботи Сумського НВО нині, 
є робота над проєктами для замовників з Узбекистану. Об’єднання 
паралельно працює над чотирма такими проєктами. Детальніше 
про них розповів заступник Генерального директора Олег Пар-
фененко:

– Перший проєкт майже виконаний – це бустерна компресорна 
лінія для АТ «Узбекнафтогаз» (для Мубарецького ГПЗ). У грудні 
було відвантажено 15 залізничних платформ і вісім автомобілів 
з обладнанням ГПА-Ц-8, в тому числі турбоблок та вузли 
повітрозабірної та вихлопної систем. Замовник вже почав роботи 
з монтажу та наладки обладнання. Залишилось відвантажити 8 
залізничних платформ, де будуть блоки автоматики, які складніші 
у виготовленні, тож виготовляються довше, апарати повітряного 
охолодження. Також відвантажимо 7 автомобілів комплектуючого 
обладнання блоків автоматики, двигунів від АПО. Цей проект був 
найважливішим для замовника і ми його першим виконали. 

Другий проект – поставка блочного технологічного обладнання 
для 4-ї лінії установки отримання пропан-бутанової суміші на АТ 
«Узбекнафтогаз» (для Мубарецького ГПЗ). У 2012 році ми по-
ставили для цього замовника три лінії, якими той виявився цілком 
задоволений. І тепер замовив ще четверту лінію, аналогічну пер-
шим трьом, для яких до речі, у 2019 році були поставлені нові 
ЗПЧ відцентрованих компресорів для забезпечення необхідного 
тиску. У склад лінії входить повний комплект ГПА потужністю 16 
МВт з вузлами повітрозабірної та вихлопної систем, з системою 
автоматичного керування, а також технологічне обладнання: чо-
тири дуже великі адсорбери вагою 63 тонни кожен, технологічний 
підігрівач вагою 45 тонн, блоки сепараторів, апарати повітряного 
охолодження (АПО), арматура та інше. Закінчуємо виготовлення 
вузлів ГПА: турбоблока, блока оливоохолодження, блока систе-
ми забезпечення, тобто обладнання, що необхідне в першу чергу, 
що ставиться на фундамент, щоб уже починати монтаж. Пара-
лельно займаємося вузлами повітрозабірної та вихлопної систем 
ГПА. Обсяг замовлення значний, ми виконали близько половини з 
того, що передбачено контрактом. У березні маємо відвантажити 
замовнику повністю комплект ГПА, перший і другий адсорбе-
ри і у квітні закінчити весь проєкт. Цехи об’єднання забезпечені 
всім необхідним для виконання замовлення, залишилися тільки 
технологічні процеси.

Паралельно виконуємо замовлення для ДКС УОПБС «Шур-
танське НГВУ». Це теж досить об’ємний проєкт, який включає: по-
внокомплектний ГПА потужністю 16 МВт, станційне обладнання 
– 27 одиниць АПО, блоки фільтрів вхідних, блоки електротехнічні, 
ЗПЧ (8 одиниць ЗПЧ відправлено замовнику у 2019 р.). У березні 

Дільниця,  
де грамотно 

підходять до роботи
Дільниця №21 вигідно відрі з

няється від інших цехів Сумського 
НВО приємним ароматом дереви
ни в її приміщенні. Що й не дивно, 
адже тут виготовляють тару та 
упаковку, в яку пакують замовни
ку всю виготовлену в об’єднанні 
продукцію.

– Насправді у виготовленні тари та упа-
ковки дуже багато нюансів. Скажімо, якщо 
фітосанітарна служба помітить хоча б на-
тяк на залишок кори дерева на упаковці, 
то таке замовлення не потрапить до замов-
ника. Крім того, кожен замовник висуває 
певні умови до упаковки і ми їх маємо 
неухильно дотримуватися, – розповідає 
про особливості роботи дільниці №21 її 
керівниця Олена Коренєва.

Вся тара виготовляються за креслен-
нями, що їх роблять в СКБ. А виготовля-
ють тут ящики різних розмірів: від зовсім 
невеличких, до ящиків довжиною більше 6 
метрів. 

Виготовляє все розмаїття упаковки неве-
личкий дружний колектив, який складається 
в основному з чоловіків. Втім, серед вироб-
ничих працівників є й одна жінка - Вален-
тина Тимофіївна Ворона вона працює рам-
щицею. 

За словами Олени Коренєвої були часи, 
коли дільниця не працювала зовсім, бо не 
було замовлень. Було й навпаки, коли є за-
мовлення, але тару для пакування виготови-
ти ні з чого. Тоді придумували різні способи 
вирішити ситуацію: брали старі ящики, роз-
бирали на дошки, обстругували їх і збирали 
нову тару. Зараз ті часи позаду. Дільниця 
забезпечена і деревиною, і роботою. Обся-
ги роботи, що їх зараз має дільниця, доволі 
значні, що свідчить, про те що об’єднання 
працює. 

– Роботи у нас справді багато, а колек-
тив невеличкий, всього 19 осіб, отож, якщо 
хтось один з певних причин вибуває з ви-
робничого процесу, вся робота гальмується. 
Тому ми щиро запрошуємо у наш колектив 
двох теслярів і двох столярів. Це дозволить 
нам трішки розвантажити людей, -зазначи-
ла Олена Василівна.

А ще ця дільниця є прикладом грамотно-
го підходу до роботи. Тут всі відходи дере-
вини йдуть в діло – вони використовуються 
у сушарці, що дає підприємству економію 
ресурсів. 

Вітаю Вас зі сВятом Весни – 8 Березня!

Бригадир теслярів Вячеслав Бриньов

Чотири проєкти  
для Узбекистану

починаємо виготовляти повнокомплектно все 
обладнання  і десь до середини травня маємо 
закінчити. Це наш третій проєкт.

І четвертий проєкт – ДКС «Памук». Тут 
модернізують раніше побудовану станцію. Замов-
ник просить нас виготовити два ЗПЧ на заміну 
тим, що працювали, бо з’явилися нові вимоги 
до подачі газу і два компресори, які замінять 
існуючі, що не можуть забезпечити необхідні па-
раметри тиску на виході з агрегатів. Ці замовлен-
ня плануємо виконати у березні-квітні. У нас вже 
й перші робочі колеса посаджені на вал, готовий 
корпус компресора, внутрішній корпус, кришки, 
підшипники і ущільнення. Замовлення «на по-
вному ходу» і цілком забезпечене матеріалами 
для виготовлення.

Набирання коліс ротора у цеху №12

актуально
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актуально

У реалізації цих проєктів задіяні практично всі 
цехи підприємства. 

Вони важливі та цікаві для об’єднання. Наприклад, 
для ДКС «Памук» виготовляємо обладнання, яке рідко 
використовуються, – це компресори, що працюють на 
газу з підвищеним вмістом сірководню. Такі навіть у 
світі випускає мало підприємств. Для його виготовлення 
потрібне і спеціальне устаткування, і спеціальні сталі, 
і спеціальні вимоги. Багатоступеневі відцентровані 
компресори, які мають 6-7 робочих коліс, ця техніка 
складна в реалізації, отож робота над нею цікава для 
спеціалістів, які люблять виклики, а естети теж оцінять, 
бо це буде красивий виріб, ажурний.

У нас є ще один узбецький проєкт, який підприємство 
готується виконувати, – обладнання для СОУ 
 «Учкир». Це розширення лінійки раніше поставленого 
об’єднанням обладнання на ДКС «Газлі». Для цього 
замовника буде виготовлено п’ять великих адсорберів 
і два технологічні підігрівачі. Це теж дуже серйозне 
обладнання. Його виготовленням будуть займатися у 
цеху №4 на виробництві ХО. В Україні, та й в СНД 
таке обладнання майже ніхто не може виготовити. Воно 
крупногабаритне – вагою 90 тонн і товщиною стінок  
90 мм кожен адсорбер. Тому замовники з нетерпінням 
чекають, коли ми закінчимо виконувати замовлення 
для Мубарецького ГПЗ, що вже в роботі, і приступимо 
до виконання цього. Плануємо вже у квітні почати ро-
боту і завершити протягом чотирьох місяців. 

Для підприємства зараз дуже важливо закінчити 
ці проєкти, змонтувати обладнання на майданчиках 
замовника та запустити його в роботу. І починати 
працювати над новими проєктами. Адже перспекти-
ви співпраці Сумського НВО з Узбекистаном доволі 
значні. Вже маємо підтвердження кількох нових 
проєктів.

Чотири проєкти 
для Узбекистану

виробництво

Компресор у збірці перед випробуванням у цеху №2

жінка-оптимізм

Мріяла бути лікарем, а за 
три тижні до кінця навчаль-
ного року повідомила бать-
кам, що буде вступати до 
Машинобудівного технікуму. 
Вступила на спеціальність 
«Монтаж і наладка станків 
з числовим програмним 
управлінням». А після 
закінчення навчання пішла 
працювати на Сумське НВО. 
Так почалась «фрунзен-
ська» частина життя Наталі 
Кисиленко, яка нині очолює 
дільницю №15 цеху №2.

- Мій тато працював на 
заводі заступником началь-
ника УКБ, мама економістом 
у цеху №3. Тому питання, 
куди йти працювати після 
закінчення технікуму не 
стояло. Прийшла на завод 
у 1987 році. Відразу потра-
пила у цех №15. Спочатку 
працювала за спеціальністю 
– оператор станків з ЧПУ. 
Потім перейшла в ПРБ, па-
ралельно навчалася в нашо-
му політехнічному інституті, 
а вже коли вийшла з декретної відпустки, трішки 
економістом попрацювала, але зрозуміла, що там 
мені не цікаво. Прийшла до начальника цеху і ска-
зала, що мені нудно. А він говорить, що є посада 
майстра на збірці. А тоді було щось неймовірне: 
жінка – і майстер на збірці! Я навіть проходила 
психологічний тест. Тоді, а це був 1993 рік, була 
така практика: коли жінка йшла на керівну посаду, 
її відправляли до психолога. Працювала майстром, 
старшим майстром, – згадує Наталія Павлівна.

Ще навчаючись, жінка засвоїла правило – зна-
ти та розуміти всі виробничі процеси. І отримані 
знання стали в пригоді. Адже саме завдяки зна-
нням, згодом стала заступником начальника цеху. 
Після об’єднання цеху №15 з цехом №2 її посада 
стала називатися «начальник дільниці №15».

Наталя Кисиленко щиро радіє, що в найбільш 
не прості для підприємства часи, все ж вдалося 
зберегти колектив цеху, а це 40 осіб, зберегли й 
обладнання.

– В оту страшну зиму, коли не було ні опалення, 
ні води, ми з хлопцями прокачували верстати, при-
бирали сніг. Воду збирали під час відлиги. Тоді і у 
мене думки були покинути все, але я люблю свою 
роботу. Вона мене стимулює жити, - ділиться вона.

Тепер ті часи позаду. Дільниця працює. І навіть 
йде мова про відновлення цеху №15 як повноцінної 
самостійної структурної одиниці.

– Інколи нам дають за-
вдання, які ми для себе 
називаємо «нездійсненними». 
 Наприклад, у грудні ми отри-
мали замовлення на виготов-
лення комплекту запчастин 
ЦНС. Обсяг роботи був розра-
хований на повний працездат-
ний цех. Коли я була заступ-
ником начальника цеху у нас 
було 176 осіб, а тепер 39 і ми 
мали швидко виконати це за-
мовлення. І всі мої хлопці ста-
ли та працювали, якщо треба 
було без проблем виходили й 
у суботу працювати. Я працю-
вала з ними, фарбувала стрічки 
на ящиках, фіксувала що 
відправляємо. І в зазначений 
термін ми все виконали. Жод-
них проблем. Цю роботу ми 
назвали для себе «здійснили 
подвиг».

Ми ще й досі живе-
мо у світі повному певних 
стереотипів. Жінка-керівник 
і дотепер не кожним 
сприймається як норма. А 
жінка-керівник у, здавалось 

би, суто чоловічій професії, взагалі нонсенс. Втім, це не 
про нашу співбесідницю.

– Моя подруга буває співчутливо говорить, що у 
мене важка робота, бо «кожного дня ти доказуєш, що 
не дурненька». Так, були часи, коли мене перевіряли, 
скажімо, просили пояснити креслення, бо «не 
розуміють», хоча по очах бачу – все розуміють, але 
перевіряють, чи я розумію, чи знаю. Зараз частіше 
звертаються за порадою як до колеги чи чекають 
мого рішення, як керівника ділянки, – посміхаючись, 
розповідає Наталя Павлівна.

Жінка говорить, що сприймає працівників цеху як 
родину:

– Я знаю, які в них проблеми й вони знають про 
мої. Вони знають, що я не люблю, коли мені брешуть і 
максимально чесні зі мною. Ті, хто звільнялися, потім 
повернулися і кажуть, що краще, ніж у нас на заводі, 
ніде немає.

До речі, син нашої героїні теж обрав професію, 
пов’язану з машинобудуванням. Та й мрія про меди-
цину частково втілилася. Наталя Павлівна говорить, 
що життя підказало, що на роботі потрібен медпункт, 
і вона його створила. Без проблем може виміряти 
тиск, зробити перев’язку, у разі потреби дати таблет-
ку.

А от потурання зі сторони колег тільки тому, що 
жінка, не має. Бо ж відповідальність для всіх одна-
кова.

Наталія Кисиленко:  
«Здійснити подвиг? Жодних 
проблем!»

Наталія Кисиленко

Сумське НВО активно працює над виконанням контрактів з виготовлення запасних 
частин до поршневих компресорів як власного виробництва, так і техніки закордонно-
го виробництва. 

Свого часу підприємство виготовило та поставило десятки видів запасних частин 
для компресорів виробництва колишньої Німецької Демократичної республіки, які 
 експлуатувались на хімічних комбінатах країн СНГ.

Нещодавно об’єднання виготовило і відправило замовнику з Казахстану вал 
колінчастий газомоторкомпресора типу 10 ГКН виробництва ВАТ «РУМО» (РФ). 
Компресори такого типу призначені для нагнітання природного і попутного газу і ви-
користовуються  в газотранспортних системах України, Узбекистану, Азербайджану, 
Казахстану і РФ. 

Раніше АТ «Сумське НВО» неодноразово виконувало лише механічну обробку 
(перешліфовку шийок) даних валів для Качанівського, Долинського, Гнідинцівського 
ГПЗ (Укрнафта), а ремонтні вали для підприємств України виготовляли у Великобританії 
та РФ.

Цього разу восьмитонний вал повністю виготовлений в АТ – в цеху №3. За словами 
начальника цеху Олександра Будюкова, подібними деталями на підприємстві вже дав-
но не займалися, отож нинішнє замовлення виготовляли з особливою відповідальністю. 
Це, по суті, ювелірна робота. Тут було важливо чітко дотримуватися вказаних розмірів, 
інакше не працюватиме весь складний механізм.

Унікальний колінвал виготовили в цеху №3

Вал колінчастий
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- Чим важча робота, тим більше 
подобається. Труднощі взагалі цікаво 
долати, - так говорить про особливості 
своєї праці начальниця цеху №1 Лари-
са Вакал.

Чому обрала для себе зовсім не 
жіночу спеціальність «ливарне вироб-
ництво» у машинобудівному технікумі, 
сьогодні навіть не згадає. Лариса 
Борисівна посміхаючись додає, що то, 
мабуть, була звичайна цікавість. Але 
випадковим свій вибір вона не називає. 
Бо ж завдяки обраній спеціальності по-
трапила на Сумське НВО і стала про-
довжувачкою династії, адже тут пра-
цював її батько. 

Про роботу на заводі вона чула 
вдома, та перший раз побачила, яке ж 
воно, те ливарне виробництво, під час 
практики. І, попри шум і гуркіт у цеху, 
їй тут сподобалось. 

Відразу після технікуму прийшла 
на Сумське НВО. Спочатку працю-
вала лаборантом у лабораторії, тоді 
у виробничо-диспетчерському бюро, 
розподілювачем робіт, диспетчером, на-
чальником виробничо-диспетчерського 
бюро. І так більше трьох десятиліть 
минуло на підприємстві. Працювалось 
стабільно, впевнено, аж доки не наста-
ли кризові часи. Тоді багатьом доводи-
лося вчитися працювати і за себе, і «за 
того парня», що звільнився. 

Звістка про те, що вона очолить цех 
№1, була несподіваною, адже началь-

Лариса Вакал: «Якщо взялася 
за роботу, то маю її зробити» 

жінка справи

ник бюро – одна робота, начальник 
цеху – зовсім інша. 

Лариса Борисівна згадує, що було 
непросто. Та й загалом, не простий був 
час для підприємства, тоді люди масо-
во звільнялись. Це був 2017 рік.

- Ми дуже сподівалися, що все на-
лагодиться. Пережили важку зиму, 
коли не було опалення, не було води. 
Рятували свій цех як могли. Щойно 
змінилось керівництво, відновилось 
наше виробництво, яке простоювало. 
І для того, щоб він воно відновило 
свою роботу, багато людей доклали 

Олена Коренєва:  
«Я заводська дитина»

машинобудівникмашинобудівник
Сумський
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жінка-настрій слово про колег

Лариса Вакал

зусиль.  То тільки розвалювати швид-
ко, а відновлювати важко. Згодом по-
чали повертатися люди. Цех ожив, - 
розповідає Лариса Вакал.

І це, здавалося б, парадокс: важке 
виробництво, не кожен витримає такі 
умови праці, а люди повертаються, бо 
для більшості це не просто місце ро-
боти.

- Ми сюди йдемо, немов додо-
му. А коли знаєш свою справу, коли 
подобається робота, то й діло йде на 
лад і труднощі легше долаються. А 
проблеми бувають різні: то щось по 

технології не виходить, то матеріалів 
не вистачає, то людський фактор 
включається, то обладнання виходить 
з ладу. І ми колективом шукаємо 
шляхи їх вирішення. Не виходить так, 
зайдемо з іншого боку, але все одно 
проблему вирішимо, - зауважує наша 
героїня.

Коли надходять термінові замов-
лення, начальниця цеху просить своїх 
робітників і понаднормово попра-
цювати, адже виконати замовлення 
вчасно - важливо, щоб не підвести 
інші цехи. І колектив дослухається і 
працює стільки, скільки треба.

Зараз у цеху №1 виготовляють 
запчастини до компресорів, насоси 
ВВН-50, ВВН-150, ВВН-300. 

- Виготовляємо різне лит-
во: бронзове, чавунне, сталеве. З 
нержавіючими сталями працюємо. 
Робимо складні виливки. Отримали 
замовлення на шість циліндрів, це 
складне обладнання. Два вже відлили, 
- ділиться керівниця цеху.

На запитання, чи не шкодує про 
те, що погодилась очолити цех, Ла-
риса Вакал відповідає, що ні. І додає:

- Є у мене такий принцип: якщо 
взялася за роботу, то маю її зроби-
ти, як би важко не було. Мене зав-
жди щось тримало на підприємстві. 
Вірила, що буде все добре. І сьогодні 
те відчуття не згасає. У нас справді 
все буде добре!

Свій трудовий шлях на Сумському НВО Олена 
Коренєва почала у 17 років. Що й не дивно, адже тут 
працювали її батьки і з дитинства вона від них чула 
тільки позитивні відгуки про підприємство. Нині вона 
очолює дільницю №21 тари та упаковки. 

- Після закінчення школи відразу пішла на за-
вод. Батько наполіг. Він і сам тут працював водієм. 
Аргументував, що більш престижного і кращого 
підприємства в Сумах годі й шукати, адже працює 
стабільно, зарплата - одна з найвищих у місті. Я навіть 
помріяти про професію не встигла. Відразу на завод. 
Я заводська дитина, - розповідає Олена Василівна. До 
речі, чоловік нашої героїні також працює на Сумсь-
кому НВО, є учасником бойових дій і теж продовжу-
вач династії «фрунзенців».

Вже у 17 років вона почала працювати комірником. 
Паралельно заочно навчалась у машинобудівному 
технікумі. Тоді була переведена на посаду табельни-
ка, пізніше – диспетчера. Доки працювала диспетче-
ром, закінчила сумський «політех» за спеціальністю 
«економіст підприємства». 

- Я навіть дипломну роботу писала на прикладі на-
шого цеху №21, - зауважує Олена Коренєва.

Певний час робота була стабільною, постійний 
колектив, а потім почалася криза, люди стали 
звільнятися. Перша хвиля масового відтоку кадрів 
сталася у 2014 році, коли молодих чоловіків почали 
забирати в АТО. Тоді було 40 чоловік у цеху і відразу 
15 пішло. Це багато. Тоді ж не стало контрактів, 
не виплачувалась зарплата і ще частина молодих 
працівників разом з керівником цеху звільнилися. 
Постало питання, хто буде наступним начальником. 
І виявилося, що необхідними знаннями і досвідом 
володіє саме Олена Коренєва

- Було страшно. Я хоча й знала все про вироб-
ництво, всі нюанси, але ж відповідальність тепер була 
більша, - ділиться наша співбесідниця. – Моя робота 
мені подобається. Моє все життя пов’язане з цим це-
хом, а це 23 роки. Мені пропонували перейти у інший 
цех, там, де працюють з металом. А я себе не бачу в 

цій роботі. Мені подобається працювати з деревом. 
Я тут все знаю. А ще у нашому цеху є особливість 
– у нас приємно пахне деревиною. Що теж створює 
особливу атмосферу, особливий настрій. Я насправді 
дуже ревно ставлюся до роботи, мені дуже важливо 
щоб все було правильно, я контролюю всі процеси і 
не уявляю, як може бути по-іншому, - посміхаючись 
додає Олена Коренева.

«Наші дюймовочки» – так лагідно називає ди-
ректор заготівельного виробництва Володимир 
Одінцов начальника цеху №1 Ларису Вакал та 
керівницю дільниці №21 Олену Коренєву. Ці жінки 
– особлива гордість заготівельного виробництва. 
Попри свою зовнішню тендітність вони мають ста-
левий характер. 

Вже не один рік найважчим виробництвом на 
підприємстві – ливарним цехом – керує Лариса 
Борисівна Вакал, а не менш складною дільницею  
№ 21 – Олена Василівна Коренєва. В їхньому 
підпо рядкуванні близько 120 осіб, з яких близько 
90% – чоловіки. Були періоди, коли бувало осо-
бливо важко. Інколи доводилося практично жити 
на виробництві, але чоловіки в заготівельному 
виробництві – справжні джентльмени – завжди 
готові допомогти і ніколи не підведуть своїх жінок-
керівників.

– Ніде правди діти, десь і я їх оберігав і брав 
частину обов’язків на себе, але всі поставлені 
зав дання і строки ними виконувалися. І нині з 
впевненістю можна сказати, що ливарне вироб-
ництво задає ритм роботи всьому підприємству. І 
значна доля успіху – саме в умілій організації ро-
боти в цехах, яку налагодили ці керівниці. Для мене 
головне – коли, закінчуючи місяць, у наших «Дюй-
мовочок» чудові показники і виконаний план. Тоді 
спокійно видихаємо і ставимо нові завдання. Адже 
на виробництві найголовніше – коли робота йде на 
лад, – говорить Володимир Одінцов.

Принагідно весь чоловічий колектив заго-
тівельного виробництва вітає всіх жінок Сумського 
НВО з чудовим весняним святом 8 Березня і бажає 
завжди гарного настрою, успіхів у кар’єрі, яскра-
вих емоцій і вражень.

«Дюймовочки»  
зі сталевим  
характером

Олена Коренева
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У лютому ювілеї відзначають:
Г. І. ЯКУЩЕНКО - токар цеху №2.
О.О. КОВАЛЕНКО - начальник цеху №2.
Ю.І. ОМЕЛЬЯНЕНКО - слюсар механоскладаль-
них робіт цеху №2.
Л.І. КОТЕНКО - комірник цеху №7.
Т.О. МІРОШНИЧЕНКО - розподільник робіт 
цеху №11.
Т. Г. АРТЕМЕНКО - старший диспетчер цеху 
№14.
М.Г. УЛЬКО - електрозварник ручного зварюван-
ня цеху №16.
В.В. ЛОГВИН - коваль на молотах і пресах цеху 
№19.
В.М. МАЙБОРОДА - змінний інженер цеху №22.
Т.А. ОВСЮЧЕНКО - старший табельник цеху 
№22.
В.І. СОЛДАТКІН - котельник цеху №32.
В.Б. ЗАРЕЦЬКИЙ - слюсар-електромонтажник 
цеху №51.
Л.С. ПЕТРЕНКО - слюсар-інструментальник цеху 
№51.
В.О. КЛОЧКО - начальник бюро ВМН ТД.
О.І. КУЛІНЕЦЬ - електромонтер РЕУ.
А.Д. ПРИДАТКО - охоронець УОР.
І.М. КОЧМАК - інженер-конструктор відділу  
№378.
Т.А. ХАРЧЕНКО - інженер-конструктор відділу 
№381.
В.О. КОЛЕСНИК - старший бухгалтер Убух.
В.О. ШОВКОПЛЯС - провідний інженер з нала-
годження й випробувань УМН СОО.
Шановні ювіляри, прийміть наші щирі вітання!
Здоров’я, щастя і везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
А ще достатку і тепла,
Благополуччя і добра!

з ювілеєм!

Любі, чарівні жінки!
У найніжніший весняний день 

– 8 Березня щиро вітаємо вас зі 
святом весни, чарівності, краси 
та жіночності! 

Нехай кожен день буде спов-
нений радістю, захопленням, любов’ю, турботою і 
радістю.

Цієї чудової пори хочеться побажати, зав жди 
тільки позитивних емоцій, безмежного щастя, міцного 
здоров’я і непереможного інтересу до всього нового 
в житті. Нехай негаразди обходять стороною, а ко-
жен день буде приводом для нової радості.

Щастя вам, здоров’я, мрій, любові й надії, родинної 
злагоди та затишку. Спокою, миру та добробуту ва-
шим оселям.

З повагою,
голова профспілки «Машметал»

АТ «Сумське НВО» Владислав Соцков

вітаННя

Пам’ятаємоВін дуже любив життя
На 64-му році життя перестало битися серце 

ГОНЧАРЕНКА Володимира Миколайовича. 
Виконавши громадянський обов’язок з ліквідації 

аварії на Чорнобильській АЕС у 1987 році, Во-
лодимир Миколайович був обраний до профко-
му заводу ім. М.В. Фрунзе, де був заступником 
голови комітету з соціально-побутових питань, 
очолював комісію з розподілу житла.  Завдяки 
йому багато «фрунзенців», а саме: багатодітних 
родин, одиноких матерів, афганців, чорнобильців, 
молодих спеціалістів, учасників бойових дій – от-
римали житло. Дбав про діток заводчан у дитя-
чих садочках та вихованців Правдинської школи-
інтернату,  піклувався про дитячий відпочинок. 
За його ініціативи на підприємстві була створена 
молодіжна профспілкова організація

Колеги запам’ятали його як людину великої 
душі, як порадника,  друга,  наставника.  

Колектив Сумського НВО висловлює співчуття  
рідним та близьким Володимира Миколайовича.  
Поділяємо ваш біль  і сум. 

Вічна пам’ять.
Газету підготувала Світлана ШОВКОпЛяС

Усміхнена, енергійна, відкрита і така, що може 
запалити інших, якщо і не на подвиг, то на добрі 
справи – цілковито. Такою є Ірина Миколаївна Коч-
мак, інженер-конструктор 2-ї кате горії СКБ, відділу 
№378, голова цехового комітету СКБ, голова комісії 
профспілки об’єднання «Машметал» по роботі з 
жінками та дітьми. Працює на підприємстві 33 роки. 
Для Ірини Миколаївни немає неважливого. Все, за 
що вона береться – робить відповідально і з душею.

Про вибір професії
Я народилась на Байконурі у Казахстані. У 1978 

році батько, інженер-ракетник, отримав призначення 
на завод ім. Фрунзе, і мама сюди ж влаштувалась на 
роботу у планово-економічний відділ.

Сестра навчалась в інституті на кафедрі 
гідромашин. Я ж мріяла бути лікарем, але, як і се-
стра, пішла на кафедру гідромашин. Коли закінчила 
інститут (Сумську філію ХПІ, нині СумДУ), у мене 
взагалі не стояло питання, куди йти на роботу. Я 
хотіла йти працювати на ім. Фрунзе. Це було пре-
стижно і звучало гордо.

Коли я прийшла, на заводі, вже з’явилися перші 
комп’ютери, ми вчилися на них робити креслення, 
вчилися програмувати. Ті роки мені запам’яталися 
тим, що у нас була велика школа наставництва. 
Старші підказували, коли в цьому була потреба, нас 
провели по всіх цехах, щоб ми бачили процес вироб-
ництва. Зараз це трішки втратилося. Молодь, звісно, 
до нас приходить. Є ті, кому це насправді цікаво, є 
ті, кому байдуже, але вони швидко йдуть, бо все ж 
треба любити свою роботу. Це значний період життя 
і треба його заповнювати правильно.

Профспілкова робота
Громадською роботою я займалися практично 

завжди. На четвертому курсі університету мене обра-
ли депутатом міськради Зарічного мікрорайону від 
інституту. Опинилася в комісії по роботі з ветерана-
ми війни і ветеранами-афганцями. Це було страшно, я 
бачила своїх ровесників без рук, без ніг. Я ночами не 
спала після таких зустрічей. На роботі відразу була 
в цеховому комітеті, комітеті комсомолу. Тобто пра-
цювала з людьми. І я по іншому не уявляю роботу.

Комісія профкому об’єднання по роботі з жінками 
та дітьми була створена п’ять років тому для того, 
щоб звернути більше уваги на проблеми наших 
співробітниць. Ми завжди, як шефи, активно допома-
гали дітям-інвалідам, Правдинській школі-інтернату. 
В якийсь момент прийшло розуміння, що діти бага-
тьох наших співробітників теж потребують того, що 
ми даємо дітям, над якими взяли шефство. Тоді й 
утворилась комісія. Вона отримала офіційний статус, 
що нам давало можливість звертатися до спонсорів. 
Саме 2015 рік був дуже не простим для нас. У нас з 
підприємства в АТО пішло 264 людини, чотири ро-
дини осиротіли, і ми стали їм активно допомагати. А 
потім стало сутужно - урізалося фінансування, нам 
почали відмовляти у допомозі спонсори.

Проблеми є й зараз. Наприклад, підприємство 
не в змозі так, як раніше, допомагати Правдинській 
школі-інтернату, яким опікується вже понад 40 років. 
Але зв’язок не втрачається, спілкування телефоном 
відбувається часто, та й заводчани настільки звикли 
допомагати, що й зараз купують іграшки, приносять 
речі до профспілки, де ті, хто потребує допомоги, 
можуть вибрати для своїх дітей, що потрібно. А коли 
хтось із педагогів школи-інтернату буває в Сумах, 
їм передають ці речі. До речі, багато випускників 
«Правдинки» вступали до училищ, закінчивши які, 
йшли працювати на Сумське НВО. Тут створювали 
й родини. А ми продовжували їх опікати разом з го-
ловами цехових комітетів Тетяною Волковою з цеху 
№20, Людмилою Лугуєвою з цеху №3, які для них 
були немов мами.

Ще під нашою опікою знаходяться пенсіонери 
підприємства, багато з них самотні з різних причин. 
Скажімо, тільки в СКБ зараз 48 таких стареньких. 
Вони дуже вдячні за увагу, телефонують, цікавляться 
долею підприємства, адже серед них багато таких, хто 

жінка-енергія

пропрацював усе життя на заводі. Вони продовжують 
жити інтересами підприємства, вони вболівають за 
нього так, наче зараз самі працюють тут. 

Я звертаюсь до своїх колег, до керівників 
підрозділів підприємства – не забувайте своїх 
ветеранів, які віддали роботі десятки років життя. 

Загалом, профспілкова робота не дуже помітна 
сторонньому оку. Її не можливо афішувати, бо це 
настільки особисте. Не кожен може звернутися за 
підтримкою. Треба вміти запропонувати допомогу 
так, щоб це не образило людину.

У вільний час
Вдома я вся в дітях, люблю в’язати, люблю музику, 

свого часу закінчила музичну школу. І мені здається, 
я все роблю, співаючи. Зараз всю душу вкладаю у 
внучку.

У мене двоє дорослих синів, обоє військові, учас-
ники бойових дій, мають нагороди. Старший син 
закінчив СумДУ – кафедру гідравліки, молодший 
– землевпорядник. В один день мої сини поставили 
мене перед фактом, що через 10 днів ідуть в армію.

Пройшовши АТО, хлопці тільки утвердилися, що 
й надалі хочуть бути у військовій формі й захищати 
свою Батьківщину. Для них це не просто слова. Мож-
ливо, на них вплинуло те, що їхні дідусь і батько були 
військовими, але це був свідомий вибір синів. І за-
раз, коли мене запитують, навіщо я дітей відпустила 
в АТО, я навіть уявити не можу, як можна було не 
відпустити.

Завод – це родина
Наше об’єднання – це дійсно одна велика родина. 

І якщо в цій родині комусь погано, то йому потрібно 
допомагати. Зараз, можливо, у нас не так престижно 
працювати, але це пов’язано виключно з матеріальними 
проблемами. Та ці труднощі тимчасові. Ми всі в це 
віримо. І нехай скептики скажуть, що з об’єднання 
люди не звільняються, бо їм нікуди йти, але я точно 
знаю, що люди такої кваліфікації знайшли б роботу 
де-інде, але для нас підприємство – це по суті родина 
і дуже хочеться, щоб тут все було добре. До того ж, 
скільки людей старшого віку повернулось зараз, щоб 
допомогти молоді підняти підприємство. І це не пока-
зуха. Для нас всіх справді важливо, щоб виробництво 
ожило. Бо це життя, а не просто робота.

Ірина Кочмак: «Важливо,  
щоб виробництво ожило,  
бо це життя, а не просто робота»

Ірина Кочмак


